

政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届三十二次主席会议纪要

8月28日下午，区政协在六合大厦1001会议室召开四届三十二次主席会议。会议集体学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，听取了区工信局关于促进民营经济发展政策落实情况的通报和区政协经济科技和农业农村委员会关于协商式监督情况的报告，并进行会议主题发言和协商讨论。

会议认为，区委、区政府一直以来高度重视民营企业发展，制定出台《六合区关于支持民营经济发展的若干措施》，各责任部门突出抓好企业培育扶持、融资信贷、营商环境优化等方面工作，民营企业抢抓机遇、加快发展，各项政策得到有力落实。

会议指出，我区民营经济形势发展仍存在政策宣传知晓面不广、解读不够透彻，引才奖补措施适用性不广、融资难问题仍然存在，个别审批事项手续繁琐、少数工作检查和培训重复进行等问题。

会议建议：（一）进一步细化政策宣传解读。落实领导挂钩联系民营企业制度，加大走访企业的频次和密度，实现规模以上民营企业全覆盖；不定期举办民营企业政策解读培训班，对申报高新技术企业的民营企业专题辅导，不仅要让企业明白政策是什么，更要指导企业政策怎么用，确保政策落地有实效。（二）进一步强化政府公共服务。坚持“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”的服务原则，减少重复检查对企业生产经营的干扰。深化银企对接，建立民营企业信息发布与共享平台，方便对企业信用信息查询，解决金融机构不敢贷的问题。扶持企业研发，建立以研发投入为核心的科技创新动态跟踪机制，探索建立企业研发准备金制度。完善人才扶持，降低非高新技术民营企业人才奖补门槛，在引才投入、租房补贴、项目资助等方面给予支持；采取行业专项培训、企业委托培训、政府补贴培训和强化职业教育培训等方式，让学徒工尽快成为熟练工，为民营企业培育急需的高级“蓝领”。（三）进一步完善市场服务。更好发挥商会、行业协会作用，完善行业互助合作和产销对接机制，搭建本地区民营企业相关产品、技术产销对接网络平台，从技术进步、产品提升、信息共享、供需互通等方面建立民营企业互利合作关系；实施“行业龙头促进计划”，推动龙头企业持续加大本区原辅材料采购、委托本地企业代工，形成上下游产业链协同的分工链条，提升经济发展活力。

区委常委、副区长孟凡有应邀出席会议并讲话。他指出，我区支持民营经济发展工作稳步推进、成效逐步显现，但产业基础薄弱、工业发展压力大这一短板问题仍然没有得到彻底解决。他强调，要充分听取企业意见，调整完善现有政策，最大

限度放大财政资金的整体合力和聚合效应，全力以赴促进全区民营经济高质量发展。

区政协主席楚琢玉充分肯定全区民营经济发展取得的成效。他指出，我区民营经济有很大发展空间。目前全区纳税过千万以上企业中民营企业贡献份额占70%以上，民营经济对六合经济的贡献度大，但纳税过千万的企业中制造业占比不到20%，说明制造业发展是六合经济的短腿。发展民营经济的主攻方向要在制造业上持续发力。六合民营经济面临较大竞争压力。突出表现在：一是产业基础较弱，龙头企业少，特别是缺少上下游产业链协作配套的产业集群；二是产业载体少，开发区发展空间不足，对大项目落地制约明显；三是自贸区“虹吸效应”。江苏自贸区南京片区落户江北新区，自贸区建在家门口有喜有忧。自贸区的贸易自由化和便利化措施，远期看是辐射带动的利好效应，近期看则是对周边的虹吸效应。所以说“虹吸效应”将对六合发展产生影响，应未雨绸缪，认真应对。

楚琢玉强调，“2330”行政审批仅仅是进入窗口后的办理时长，但企业更关注的是从项目洽谈到审批落地的全周期时长。面对民营经济发展内外竞争压力，要着力为民营经济发展打造一流营商环境，各责任部门要主动超前服务，对事关项目的规划、环评、安评、能评等涉及中介服务的内容，要落细落小落实具体措施，切实缩短项目从洽谈到开工落地的周期。要建立优秀干部联系服务企业工作制度，全程跟踪反馈企业需求信息，听取企业意见和要求，及时会办督办，帮助企业解决实际困难。统筹科技创新、民营经济发展等议题，召开全区经济发展大会，对为六合经济发展作出较大贡献的优秀民营企业、科技人才、

纳税大户给予表彰，营造尊重企业家、尊重科技人才的浓厚氛围。

会议听取了政协各界别年度重点调研课题完成情况的汇报，协商确定区政协四届十一次常务委员会会议筹备方案。

出席：楚琢玉 陈定宝 杨念峰 濮 伟 王谷权 苏太明
列席：孟凡有 吕金才 王福春 陆德祥 黄再田 王 强
吴晓鹏 高 红 屈昌华 顾正森 陈 群 龚家旺
王宗标 林劲松 王家勇 张 成 秦江勋 严小兵
李春艳 李 欣
记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2019年9月3日

发至：区政协主席会议成员，区委办、区政府办，区发改委、
财政局、工信局、市场监管局、城乡建设局、商务局、
应急管理局、生态环境局，政协各专门委员会，各界
别组，各街镇政协工委。

政协南京市六合区委员会办公室 2019年9月3日印发
